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- Az Estilap eredeti távirata - 

Londonból táviratozzák: A 
konferencia, a legnehezebb prob- 
léma megoldásánál, a Ruhr-terü- 

met miniszterekhez ment és 
hosszasabban tanácskozott ve- 
lük. A tanácskozás végén Marx 

letek kiüritésének kérdésénél kancellár elállott attól a tervétől, 
megfeneklett. Herriot francia hogy Luther pénzügyminisztert 
nyomásra csak egy esztendő Berlinbe küldje és me gelégszik 
mulva hajlandó megkezdeni a 
Ruhr-vidék kiüritését, amibe a 
németek nem mehetnek bele. 
A tegnari tanácskozásokon 

nem sikerült a kérdést megelége- 
désre megoldani. A német dele- 
gátusok délelőtt tizenegy órakor 
jelentek meg az ülésen. Előzőleg 

azzal, hogy 
zésbe lép Berlinnel. 

: Hegedüs Hirlápiroda 
: Károly herceg (Szllág i D 

iélesedtek az ellentételt a uhr-vidék kicritése miatt 
A londoni német delegálusok tanácskozásai Berlinnel 

táviratilag érintke-! 

Az angol admirális ünneplése 
Bukarestben 

kad, 1924. Vasárnap, augsztus 17. 

zk 

ÉLA ezső)-utca ő. lős szer 

melyen a miniszterelnököa ki- 
vül Inkuletz. Angelescnu Mar- 
zescu miniszterek és Franasco- 
vici belügyi államtitkár vettek 

Az ülés befejeztével Inkuletz 
a sajtó képviselői előtt kijelenz 

tette. hogy az értakazleten a 
besszarábiai közigazsatas reform 
jának a kérdésével foglalkoztak. 

A Reuter-ügynökség jelentése 
szerint abban az esetben. ha a 
németek elfogadják Herriot ja- 
vaslatát. ugy a konferencia 
szombaton véget ér. Ha a néme- 
tek válasza kedvezőtlen lesz, ugy 
néhány hétre elaapolják a kon- letartóztaltak Bécsben 
ferenciát. m egy bukatest: crvost 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Bécsből táviratozzák: A bécsi 
rendőrség letartóztatta 3a gni 
Konstantin bukaresti orvost aki 

31 több belvárosi étteremhen na- - 2 szállójukba bevezetett magán- Avram lancu emléke a minisztertanács előtt Igyobb adósságot csinál és k telefonon érintkezésbe léptek a p . egyik szállótulaidonos 1 ki- Berlinnel és hosszabb beszéige- Bukarestből jelenti a Rador: A ] kalmából a kormány valamennyi csalt többmillió koronat. K- tést folytattak Eberttel és a né- kormány tagjai tegnap Bratianu tagija kifejezi szerencsekivás hallgatása alkalmáv al azt val 

met kormány többi tagjával. A- Jonel miniszterelnök vezetésé: atait az uraikodónak. lotta, hogy az adósságokat azért tanácskozásokat déli egy órakor vel minisztertanácsot tartottak A minisztertanács befejezése csinálta, mivel csekélv jövedel- félbeszakitották. Az ülésen végleg megállapitot- után bizalmas értekezlet volt. a méből képtelen volt megélni. 
a német delegátusok délelőtt ták az angol tengeri haderő pa- . tt t áláááát aa áa so ielkeresték Mac Donaldot, hogy rancsnokának: Beathy angol ad- . . 

megismerjék az angolok allas- mirális ünnepélyes fogadtatásá- Rendelet a ! obog ódiszről cent pontját a Ruhr kiürités kérdésé- nak részleteit. Ezek szerint az ; ká- ben. Mac Donald az éppen nála admirális Constanzában száll Erdekes kormányintézkedés érkezeti Váradra 
i időző Kellog amerikai delegátus- partra. ahol Mar dar escu had- Ma délelőtt igen nagyfontos- alkalommal fog kiderülni. de vi- -lannak a nézetének adott kife- ügyminiszter fogja fogadni on- ságu belügyminiszteri rendel- szont nem hallgathatjuk el a Ili- jezést, hogy a franciák javaslatát nan Bukarestbe utazik ahol a kezés érkezett a román nemzeti boerális szellemü kormánvintéz- logadják el. A németek ezután tiszti kaszinóban rendeznek ün- zászlók kitüzésére vonatkozóan. 2 "e * amikor Herriothoz fordultak, aki han- nepséget az angol admirális tisz- A belügyminiszter felhivia az ; / soztatta, hogy a Ruhr-megszál- / teletére. Beatty admirális két összes közigazgatási hatóságok ba, lást a kötendő egyezmény aláirá- nmnapig al királv vendége lesz vezetőit, hogy a iövőben csupán ék- járól számitott egy évig még Szinajában. a középületekre kötelező a lo- 
te- enntartj ák. Ezután a minisztertanács az bogók kitüzése. magánosok nem ül. Herriot ezután tájékoztatta a Avram Jancu ünnepségek poro- Kkényszerithetők semmi körül- 

zövetséges delegátusokat a né- grammiával foglalkozott és el- mények között sem a házak fel- ! metekkel folytatott tárgyalások- határozták, hogy az ünnepség lobogózására. A belügyminiszterium intézkee 

ra a francia állásponthoz, majd templomában hálaadó istentisz- irányban is. hogy a szászok sa- honpoigári demonstrációkalt 
hivták a német delegátuso- teleteket kell tartani. A kolozs- iját nemzeti zászlójukat is hasz- szükségtelen kikényszeriteni, ha 

az ülésre, akikkel Mac Do-/ vári és campenii ünnepségek nálhatják, de mindenkor csak a meg van rá az ünnepélves al- 
és Kelloy közölték a szövet- résztvevői hetvenötszázalékos román nemzeti lobogóval együt: kalom., egyszerü felszólitásra is csek egyértelmü felfogását. A' vasuti jegykedvezményben ré- tesen. Hogy Váradon miként ér- mindenki tudni fogia köteles- vitek haladékot kértek, hogy szesülnek. Az ünnepségek szer- ! tehmnezik a miniszterium intéz- ségét. 

vála gyet megfontolhassák és a pezését Mosoiu és Le-datu kedését. az csak a legközelebbi l ; szt délutánra igérték. miniszterekre bizták. mmmamemmemem 
" rlott tén félhatkor Mazx, Her- Circulesca munkaügyi minisz- B e etkereste fel. Herriot kije: Circulescu munkaügyi minisz udapest környékén ellogták e hogy a kiürités terminu- unkkesd unkat nélkültsé get z Ér b ik . ik 2 

letésétől. hanca sterv jeietbe lép ennek leküzdésére ijavasiutot 1 erg er egy 1 gy 1 osát legyzőkönyv aláirásától számita- ftett, amelyet a minisztertanács - Az ÉEstilap eredeti távirata - 
; ; kije e ho jár egyhangulag elfogadott. Budapestről aytk. ei felelőss kijelentette, hogy saját Ezután kormány agjáj a udapestrő táviratszzák: bos riportokban számoltak be a a aneégére nem járulhat hozzá e t ii Nagy port vert fel a budapesti kinos politikai szenzációróll. 

luther 3a állásponthoz és ezért ár eták ortal ezia es ellenzéki saj tónak az a leleplezéé A budapesti rendőrfőkapi- 
be utazi izügyminiszter Berlin- t ee 7 ket ! e eleeb se, amely szerint Erzberger volt tányság eleinte mitsem akart met pa ik, hogy Eberttel és a né-/ té ceesei epetenek élebe 4 német pénzügyminiszter gyilko- tudni az ügyről, majd a lapok hi- 
ék hártok vezetőivel tanácskoz- vonatkozó rendeletek megszegői sai Schultz Henrik és Tilesen rei alapján ujból megindittatta 

si "asárn németek végleges válaszát ellen. volt német hadseregbeli tisztek az 1922 óta szünetelő eljárást. A 
ap délelőttre igérte. Az ülés végén elhatározták, Gömbös Gyula nagytétényi bir- pestvidéki rendőrkapitányság de- laszát ot közölte a németek vá- hogy a legközelebbi miniszterta- tokán reitőzködnek. A hirt első- tektivjei tegnap Budafokon és nökéy szövetséges delegációk nácsot augusztus 24-én Szinajá- nek az EÉsti Kurir közölte, majd Nagytétényben razziát tartottak 

ss z el. Erre Mac Donald a ] ban tartják meg, amikor is Fer. amelynek során sikerült elfog- zédos teremben időző né- dinánd király születésnapia al- 
másnap a Világ, az Ujság, Nép- 
szava, Az Est cimü lapok hasá- ! niok egy német nemzetiségü em- 



Vasárnap, 1924. augusztus 17 

bert, aki nem tudta magát kellő- 
leg iyazolni. A németet előálli- 
tották a főkapitányságra, majd 
átadták az ügyészségnek. Bizo- 
nyosra veszik, hegp az elfogott 
egyike Erzberger gyilkosainak/ 

rin Terrasse 9 úrator és 
öerian üimszimáz 5és -0t 

Vigjáték müsor 
Cenlia mint érési 

Kacagtató paródia 

2 felvonásban 

2Zlóminte 
Pompás vigjáték 2 felvonásban 

3. Joe Martia mint élelmeniű 
A főszerepben: Joe Martin, 

a csodamajom 

t.nin, miat megvert l] 

Hirek 

Bratianu lemondott 
a külföldi költsönről 
Bukarestből ielenti a Rador: 

Az Adeverul értesülése szerint 

Bratianu miniszterelnök a teg- 

napi tanácsülésen közölte mi- 

nisztertársaival, hogy Braiien 

Vintila pénzügyminiszter arro 

értesitet e őt, hogy véglez lemon- 

dott a külföldi kölcsön megszer- 

zéséről. ezzel szemben más fon- 

tos gazdasági megállapodásokat 

létesit a külföldi államokkan 

Ternyei Edit és Ggante 
kapitány esküvője 

A háború utáni zürzavaros, 

apokaliptikus korszak egy bájos 

szerelmi idilliének volt ma dél- 

előtt harmonikus befejezése 

Pantea Zakariás anyakön vvvez 

zető előtt. Ricardo Gigante, 
Fiume város népjólétei üzveinek 
kormánybiztosa. tartalékos ka- 

pitány, házasságot kötött Ter- 
nyei Edittel, a nagyváradi uritár- 
sadalom ünnepelt szépségü tag- 
jával. Tanuk voltak: Ternyei 
Ármin, a menyasszony édesapja 
és Silvimo Gigante tanár, a vő- 
legény fivére. 
Az egyházi esküvő is ma dél- 

ben folyt le a Barátok templo- 
mában ahol Bánás László. az 
olaszi plébánia lelkésze adta ösz- 
sze a fiatal párt. 

* Országos dalverseny és 
nyomatványkiállitás Nagyvára- 
don. Szeptember hó 7. és 8-án 
rendezik meg a váradi grafikai 
munkások nyomtatványkiállitá- 
sukat, országos hangverseny 
rendezésével kapcsolatban. A 
kiáfitáson felvonul a litografia, 
cinkografia és könyvnyomdá- 
szat legszebb és legizlésesebb 
terméke képviselve lesz itt Ro- 

amely Várat 
s égének érd 

vivta, Nem 

mánia egész grafikai iparága, 

l részt velsz- 
nek a nyemdász román. magyar 
és német dalkörök. Ezen ünr, ep- 
ségek fővédnökségét Matcus 
István szépművészeti felüg elő 
vállalta,. A müvészi megk ivók 
kibocsátása már megkezdődött. 
A programmol legközelebb kö- 

* Érdekes irodalmi lele A 
Neues Wiener Journal ma vVá- 
radra érkezett száma közlii 
Schmidt Rudolf, a nagynegü iro- 
dalom történész Frein /aldban 
a napokban érdekes és értékes 
irodalmi leletre akadt. Leveltá- 
rak áttekintése után t ált egy 
rövid leirást Theodoe Körner 
életének utolsó óráiról amely an- 
nál is inkább nevezetes. mivel 
mindezideig homály fedte a köl- 
tő halálának körülrnényeit. E 
nagyfontosságu irásy Körner sza- 
badságharcbeli bajtársaitól szár- 
mazik. 

Eljegyzés. Ullmann S. 
Sándor eljegyezte Wanda La- 
vinia Trifa 
külön értesités helyett.) 

" A váradi nelhzetközi tennisz- 
verseny. Ror ániában, tennisz- 
versenyben ! nevezések terén 
recordot teremntett a Nac nem- 
zetközi versénye. amennyiben 
eddig 250 nevezés 

rendelkezett kellő idővel és a 
legtöbb külföldi cseh és német 
játékosokat nem tudta kellő idő- 
ben értesiteni, ezek is szivesen 
jöttek volna résztvenni 
Nagy eseménye lesz a verseny- 
nek a román és magyar férfi és 
női celimpikonok találkozása Ro- 
netti. dr. Luppu, San-Galli--Ke- 
lemen-Gancz-Iakács. valaj- 
mint a román Stefanescu és Go- 
lescu kisasszonyok küzdelme, 
Váray Ili-Krencsevy Médi ma- 
gyar olimpiai játékosokkal. 

x Amte-Egyetértés. Arad leg- 
jobb football csapata az Amte 
mérkőzik ma délután 6 órakor az 
Egyetértés megerősitett csapatá- 
val. - A főmérkőzés előtt ifju- 
sági football és boxmérkőzések 
lesznek. Ezek szerint nivós sport 
atrakciókban lesz részünk. 

x Kegyelet a Sas alatt. 

x Atlantic és Apolló mozgók. 
Ma van Sik Rezső. T. Pogány 
Janka Kertész Manci és Galam- 
boes Elemér vendégszereplései- 
nek utolsó napja. Igazi. őszinte 
siker koronázta e kitünő művé- 
szek játékát és ugy a Nagyher- 
ceg vigiáték, valamint ennek ki- 
sérő filmje, a „Vége a komédiá- 
nak' ál alános megelégedést kel- 
tett az eddigi előadáson. a nagy- 
számban megjelent publikum- 
ban. Holnap megy a Nibelungen. 
Igazi kiváncsisággal és lázas vá- 
rakozással nézünk e kulturese- 
mény elé. Nyugodtan nézünk a 
bemutató elé, hiszen szebb, paz 
zarabb kiállitásu filmet valóban 
nem láttunk eddig és igazáni 
csakis a konkurrencia amelyi 
elől nagy áldozatok árán sike- 
rült a filmet megszereznünk, ké- 
pes arrna, hogy még mielőtt látta 
volna, lesujtó kritikát gyakorol- 
jon felettee Bátran állunk a .. .. 

na'v közönség igazságos itélő- 
széke előtt lelkiismeretünk nyu-1 

urhelgyet. (Minden 

érkezett be. 
Bár a verseny rendezősége nem 

.
.
a
 

Atla ntic mozgó 
91/. órakotc 

NAGYVÁRADI ESTILA ! 

Apolló mozgó 
ő és 9 órakor 

godt és felemelt fővel várjuk 
itéletét amely csak elégtételt 
szolgáltaihat nekünk. 

x70 leiért alakit legszebben 
RITA, Alexandri (Teleky) u. 24. 

Pamal és Cérnavásznak 
legolcsóhban Leliner Mártonnál 

x Uj zeneiskola. Mandel 
Hona államilag képesiett okle- 
ve-" zongoratanárnő, kinek mű- 
vészi zongorajátékát a nagykö- 
zönség hangversenyek alkalmá- 
val többször hallotta. zeneisko- 
lát nyit. Mandel Ilona nem- 
csak kész hangversenviátékos, 
de elsőrangu kamarazenész és 
á-vista dalkisérő. akinek muükö- 
désével várcsunk zenei élele je- 
lentékenyen nyer.. Beiratkozás 
szeptember 1-sején Teleky-utca 
5. szám. 

xx A mármarosszigeti csoda- 
rabbi Ovics S. Eisig, akinek nagy 
kabalisztikus tudásáról annak 
idején már beszámoltunk, még 
két héaig marad Nagyváradon. 

hires 
nácsadó rabbit egyre többen ke- 
resik fel Gojdu (Beöthy Ödön) 
utca 16. szám alatti lakásán. 
XXNői filc kalap alakitásokat 
70 leiért, uj bécsi formát leg- 
szebben alakit és fest Favorit ka- 
lapüzem, Arany János-utca 2. 
x Antalffy Margit városunk 

kiváló tánctanárnőie külföldi 
utjáról hazaérkezett. Az ösz- 
szes táncujdonságokból. Samba, 
Tango, Foxtrott-blen Francia 
vals és Wiener valsból külön- 
órák vehetők. Az őszi tanfo- 
lyam gyermekek és felnőttek 
részére szeptember 1-én kezdő- dik. Klasszikus és Balett. vala- 
mint ritmika és orschestika tan- folyamra felvétel 16-tól kezdve 
d. e. 10-1-ig van. 

x Vigjáték müsor a Dorian 
Terrasseon, Zigottó, Chaplin és 
Joe Martin, a csodamajom lép- 
nek ma szombaton föl uuoljára 
egy vigjáték müsor keretében a 
Dorian Terrasseon. 
mint pék" amerikai burleszk, 
„Chaplin, mint gépész", Zigottó 
és a kémek' végül „Joe Martin 
mint életmentő" cimü filmeken 
és alakitásaikkal harsogó kaca- 

„zZigottó, 

Holnap, vasárnap indul meg a világ legpazarabb 
kiállitásu filmje 

NIBELUNGI 
ae ekda 

jövendőmondó és ta- 

. 

Ma, szombaton utoljára 
Sik Rezső, T. Pogány Janka, Kertész Manci és 

Galambos Elemér felléptével 

NAGYBERCEG 
CGrand Guignol vigjáték 1 felvonásban 

Ezt megelőzi és délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal megy 

] 

„"Vége a komédiának 
Társadalmi dráma 6 felvonásban 

a 

e 

n 
h 
r 

ü 

a 
r 

E 

gást váltanak ki a közönségből b 
Előadások kezdete a Dorian Ter p 
lasseon 9 órakor és a Dorian. V 
inimszinházban 3 és 6 órakor kez k 
dődrek. A 3 órás előadás méré p 
kelt áru. s 
x Convicator. Victoria Fabr. n 

ca de Vata Pansamente i Gum el 
S. A. inreg in Oradea-Mare tine n 
adunare generala extraordinar s 
in biroul firmei in ziua de 
August. a. c. orele 3. m. p. la care h 
invitam pe toti actionarii. Pro- m 
gram: Alegerea alor 2 direktorni be 
nuoi si modificarea statutelor. te 

Nyiltté n 
-- ve 

Felhivom a Beck és Benjámin er 
cég hitelezőit, hogy a kényszer jél 
egyezségben az egyöntetü eljá- 20 
rás megbeszélése végett f. hó 
18-án d. u. 6 órakor a Kereske 
delmi Csarnok külön term ében 
saját érdekükben megjelenni szi 
veskedjenek. 

Dr Grünstein Bernát 

ügyvéd. 

Rosenberg Józset férj, De- 
zső, Ilonka, Béla, Elza, Zoli 
és Emil gyermekei és az 
alanti testvérek és rokonok 
nevében fájdalomtól megtört 
szivvel tudatja, hogy legjobb 
feleség, anya, testvér és 
rokon 

Rosenbera lózsefné 
szül. Klein Malvin 

46 éves korában, rövid szen- en 
vedés után csütörtök este a] köz 
hirtelen elhunyt. Temetése szi 
péntek délután 4 órakor volt mr 

a Báthory-utcta 14 számu 7e 
gyászházból. m 

Áldás és béke poraira! A 
Klein Salamon, Klein Alber, gat 
Klein Lajos, özv Czitrom La tag 
josne sz. Kiein Hani testvére, a 
özv. Rosenberg Samuné anyósa k 
Istók Albertné szül. Rosenberg ken 
Róza sógornője és kiterjedt f0- - 

; konsága ; 

Enmlékét kegyelettel örizzük
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kegdga Igazgatóságának jelenté- személyeiből. A váradi ! 

Érdekes iranzakció a váradi pénzpiacon A Timiseana nagy érdekeltséget vállalt a Biharmegyei Népbanknál 
A nagyváradi pánzpiacnak 

igen jelentékeny eseménye van. 
A Biharmegyei Népbank. amely 
a hajdani Keleti Bank és Belé- 

kezett. nagyobb foku érdekkö- 
zösségre lép a temesvári Timi- 
seana Takarékpénziárral. A ma 
publikáli és rendkivüli közgyü- 
jésre szóló meghivó szüksza- 
vuan csak annyit ijelent. hogy a 
részvényesek clé augusztus 
25zén alaptőke felemelési javas- 
latot teriesztenek. 
Utánajártunk ai váradi pénz- 

piac ez érdekes jelenségének. s 
a következőket tudtuk meg: 
A Biharmegyei Népbank tőke- 

elmelése szoros összefüggésben 
van azzal a tranzakcióval a 
mely a részvények tekintélyes 
hányadát a Timiseana érdekkö- 
rébe juttatja, A firanzakció el- 
üt a sablonos tőkeemelésektől, 
amennyiben a kibocsátásra ke- 
rülő egész részvény-pakettet 
Erdély. illetve a Bánát legré- 
gibb és legtekintélyesebb román 
bankja, a Timiseana Takarék- 
pénztár és Hitelintézet veszi át. 
Várad közgazdasági életében 
különös sulva van ennek a lé- 
pésnek, mert hiszen a mai pénz- 
szükös viszonyok között. nem a 
nagyváradi piactól vonia el az 
emeléshez szükséges tőkét. ha- 
nem idegen tőkélt inportál ide, 
s emellett lényeges hitelforráso- 
kat nyit meg az érdekközösség- hez tartozó iparvállalatok szá- mára, amelyeknél igy előnyös beruházásokat és fokczottabb 
terjeszkedést tesz lehetővé. 
A Timiseana, amely ilventfor- 

mán afiliála intézettel jelenik 
med Váradon, több mint negy- 
venesztendős román bankia az 
erdélyi pénzpiacnak. Alaptőké- 
jét a közelmultban emelte fel 
20 millió lejre,s a napokban 
perfektuálódott egyik ilven régi pénzintézettel a Temesvár Vá- 
rosi Takarékpénztárral való fu- 

seaina alaptőkéje 30 millió lejre, 
nyilt 
leire emelkedett. A bank veze- 
tőségében érdekes nevek szere- pelnek. Régi elnöke, dr. Cosma Aurél, volt erdélyi miniszter. s s hosszu idők óta igazgatósági tagjai dr. Pop Csicsó István volt h miniszterelnök. Goldis László volt miniszter, Arzenovici Gyula 
ep Ry1 vezérigazgató. Geor- 
Bevici temesvári főpolgármester. 
A bank kiváló vezérigazgatója rea János. a temesvári Ke- 
keskedelmi és Iparkamara elnö- m a Bánát közgazdasági életé- ja gyik legmarkánsabb alak- 
4 akinek müködéséhez füződik 
4 Timiseana bátor kndülése A Banca Generala vonti igazgatója: Citescu, 

Zett 14 Timiseana ezzelil az inté- 

en 15 szoros kapcsolatot tart 

uk Biharmegyei Népbank igaz- oságába természetesen több ago " . . 
eet fog delegálni a Timiseana 

ziója. E társulás folytán a Timi- 

tartlalékalapija 17 millió 

náltor, aki ezidőszerint elnöke, 
továbbá Friedlánder Ernő a 
bank vezérigazgatója és dr. 
Fried János ügyvezető igazgató 
természetszerüleg megtartják ve- 
zető pozicióikat. 

tranzakció jelentőségéhez 
tartozik hogy a) váradi piac 

banknál dr. Cosma Gábor sze- 

lésre a temesvári 

korláltozott deviza-forgalma is 
növekedni fog, mert hiszen az 
ui alakulatra a Timiseana deviza 
autorizciója is kiterjed. 

augusztus 25-iki közgyüű- 
pénzpiacnak, 

sőt a nevek után itélve a politi- 
kai életnek is szálmos kapacitása 
Nagyváradra érkezik. 

Egy világkörüli gyalogló vizitje 
az Estilap szerkesztőségében 

Édekes látogatója volt ma délelőtt az 
Estilap szerkesztőségének. Egy osz- 
trák fiatalember Wilhelm Roll - álli- 
tott be hozzánk. Hóna alatt két vaskos 
kötetet cipelt, s miután bemutatkozott, 
elmondta, hogy ő egy esztendővel eze 
előtt Bécsből világkörüli utra indult, az- 
zal az elhatározással, hogy három év 
alatt gyalog és kerékpáron bejárja a viz 
lágot. 
- Nem valami versenydijért szántam 

rá magam mondja a rokonszenves 
fiatalember hanem mindenütt, ahol 
megfordulok, tanulmányozom a nép 
szokásait, életlehetőségeit és utam bele- 
jezése után könyvet akarok kiadni taz 
pasztalataimról. 
Kérdésünkre elmondja, hogy London- 

ban született, szülei németek voltak, ő 
maga osztrák állampolgár. A földkörüli 
utazó már a háboru előtt is érdekes ti- 
pus volt, de a háboru után kétségbeesett 
félbenmaradt egzisztenciák egész légiója 
lepte el a földterület minden részét és 
nem annyira tudományszomj, vagy taz 
pasztalatszerzés hajtja őket, mint in- 
kább a mindennapi kenyérnek relative 
könnyebb megszerzése. 
Wilhelm Roll kivétel ez alól, ő vaa 

lóban komolyan vette földkörüli utazás 
sát, feljegyzései, benyomásai arra enged- 
nek következtetni, hogy az osztrák fia- 
talember tényleg hasznos szolgálatokat 
akart tenni. 
- 1923 julius lzén indultam el Bécsz 

ből és 1924 juniusában Angorában a ma- 
lária levert lábamról, hetekig feküdtem 
kórházban és annyira legyengültem, 
hogy kénytelen voltam utamat megsza- 
kitani és vonattal igyekszem most visze 
sza Bécsbe. Ha betegségem nem lesz 
krónikus, tovább folytatom az utat. 
- Mikor utrakeltem folytatta 

Bécsből Csehszlovákián keresztül 
minden országban sok várost felkerestem 
előbb Németországba majd Hollandiába 
mentem. Ezt az utat teljesen gyalog 
tettem meg. Innen Belgiumon és Fran- 
ciaországon keresztül jutottam el a né- 
met és olasz Svájcba, Mentoneig kerék- 
páron mentem, innen azonban karambol 
következtében elvesztettem a gépet és 
gyalog folytattam az utat. Svájcból 
Olaszországba kerültem, Triesztben meg 
kellett az utam szakitani, mert néhány 
hétig kórházban feküdtem. Felépülésem 
után Fiumén keresztül 
majd Romániát jártam be. Buziáson át 
jöttem Romániába és Bazarcsikon ke- 
resztül jutottam Bulgáriába. Pár hétig 
Konstantinápolyban is éltem, innen An- 
gorába mentem, ahol utólért a betegség. 
Összesen 6000 kilométert tettem meg 
gyalog és 2000 kilométert kerékpáron. 
Megkérjük, mondjon el valamit élméz 

nyeiről, mire elébünk teszi a két vaskos 
kötetet, amelynek minden egyes lapja 
értékes dokumentuma utjának. A legér- 
dekesebb a Két kötet bélyegzőgyüjte- 
mény. 

Az első kötet „Rund um die Welt" 

Jugoszláviát, 1 

t felirást viseli. 1923. julius 1. Karlsbad 
város polgármesterének bélyegzője és 
aláirása. Azután végig egy sereg német 
belga és hollland város pecsétje. A hol- 
landiai bélyegzők közt egy fotografia. 
Egy amerikai lobogót viselő autó előtt 
áll egy markáns képü, tiszti uniformist 
viselő ur. 
- Szintén földkörüli utazó mond- 

ja Roll - capitan Wanderwell, Hágában 
találkoztam vele. Ő autón járja be a vi- 
lágot. Kevésbé fárasztó. 

Páris jó néhány oldalt foglal le a 
könyvben. Eltekintve a francia világla- 
pok bélyegzőjétől, egész sereg sportkép 
az 1923 évi francia-angol footballmér- 
kőzésről. A legöregebb angol válogatott 
játékos a csapat jelvényét is beragasz- 
totta a könyvbe. 

A svájci városok pecsétjei közt a kö- 
vetkező két érdekes bélyegzőt pillantjuk 
meg. Sehweizeriesehe Bemdeskanzlei 

Vasárnap, 1024. augusztus 17. 

Chancellerie Suissce. Aláirás 

/ 
engem Hamburgban 

Steiger 
kancellár. 

Olaszország, Jugoszlávia, Románia vá- 
roainak legérdekesebb bélyegző gyüjte- 
ménye után gyöngybetüs török irások, 
fantasztikus keletibélyegzők. Itt magyar 
irással is találkozunk. Az egyik oldalon 
egy török mecset rajza alá van irva. ema 
lékül Károly Ferenc Józset. Egy oldallal 
odább: Buzás Irén Budapest. Roll el- 
mondja, hogy Buzás kisasszony egy 
konstantinápolyi magyar zenekar tagja. 
A legkedvesebb konstantinápolyi fel- 
jegyzés. M. E. kisasszony marosvásár- 
helyi cimre szól. Egy Konstantinápoly- 
ban élő Józsi nevü ur, a turista emlék- 
könyvének egy teljes oldalán szerelmi 
levelez a marosvásárhelyi kisasszony- 
nyal. Sajnos a cimzett soha nem kapja 
meg a levelet, mert Roll elkerülte Vá. 
sárhelyt. Egyik legértékesebb konstanti- 
mápolyi autogramm Paul Wegeneré, a 
világhirü szinészé, aki ekkor éppen Tö- 

rökországban járt: 

A konstantinápolyi rendőrségen je- 
lentkeztem - meséli Roll amikor né- 
metül megszólit egy ur, hogy ő tavaly 

látott. Ránézek, 
emlékezni kezdek, én is láttam őt egy 
évvel eezlőtt Európa tulsó sarkában. 
Nagyon megörültünk egymásnak és 
Wegener beirta nevét a könyvembe. 
- Kis Azsiáig jutottam el és most 

Csehszlovákián keresztül megyek haza. 
A vonatköltségetjóemberek adják össze. 

Beirjuk a nevünket az emlékkönyvbe 
és büszkén hasonlitjuk össze a párisi 
Newyork Herald pompás bélyegzőjét a 
Nagyváradi Estilap szerény stamblijá- 
val. 

m. e. 
.... 

A NAC csapata elutazott a döntő küzdelemre 
Egész Erdély sportja izgalommal tekint a holnapi aradi meccs elé 
Már csak huszonnégy 

választja el Erdély sportiát a 
legizgalmasabb futball küzde- 
lemtől. Holnap délután dől el, 
melyik sportegyesület csapata 
a legjobb Romániában. Érthető- 
en hatalmas érdeklődés mellett 
fovják lejátszani Anadon a ro- 
mán football-derbyt. 
Bennünket most különösen 

közelről érint a különben is pom- 
pás sportattrakció, hiszen 
zenegy váradi footballista ti- 
zenegy zöld-fehér dresszes NAC 
fiu vesz részt a nagyszerü küz- 
delemben. 

város sportpublikumának 
rekonszenve kisérte ki ma dél- 
után a váradi pályaudvarra a 
NAC bajnokcsapattát és bizo- 

i- 

nyosan sokan lesik drukkolva a 
helnap este Aradról érkező hi- 
reket. 
A csapat felállitása minden vál- 

óra ! tozás nélkül ugyanaz. amint azt 
már az Estilap tegnapi számában 
közöltük. A csapattal együtt 
mint tartalékok Kubicsek és 
Lőwenstein utaznak el A ki- 
sérők százai vasárnap hajnal- 
ban mennek át Aradra. 
Elutazás előtt beszélgettünk a 

NAC egyik vezető tagjával, 
aki a következőket mondotta az 
Estilap munkatársának. 
- Telve reménységgel és bi- 

zalommal indulunk útnak. hogy 
megvivjuk a Kinizsivel a döntő 
küzdelmet. Csapatunk a legre- 
ményteljesebb kondicióban van 
és ismerve a játékosok klubb- 
szeretetét, hisszük és reméljük, 
hogy a győzelmi pálma ezuttal 
a váradiaké lesz. 
Az Estilap kiküldött munka- 

társának eredeti tudósitása alap- 
lián fog beszámolni az érdekes 
sporteseményről. z zzzzzme usmzmesszzszmnamszemezssmesmme 

Akit legyilkoltak Terente helyett 
Izgalmas jelenet egy kunyhóban 
- Bukaresti tudósitónk távirata 

A calarasi katonai parancsnok- 
ság tegnap azt az értesitést kap- 
ta, hogy Terentét megölte egy 
pásztor. A rablóvezér épen aludt 
= igy szólt a jelentés - amikor 
a pásztor orvul rajtaütött és 
négy fejszecsapással legyilkolta. 

katonai parancsnokság azon- 
ban teljes fenntartással fogadta 
a hirt, mert hiszen mindenki tud- ja, hogy Terente nagyon elővi- 
ayázatos és sohasem járkál egye- 

-
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Tegnapra aztán kiderült, hogy 
nem Terentéről van szó. hanem 
egy egészen kis kaliberü betyár- 
ról, aki Terentének adta ki ma- 
gát. Ezt gyilkolták meg a követ- 
kező körülmények közt: 
Augusztus 11-ről 12-re virradó 

éjszakán a bordusani lápnál 
Trandafir Marinescu nevü halász 
unyhójában megjelent egy lipo- 

ván. 

- Én vagyok Terentel - 
mondta, adjatok enni. 

Theii szalámi, Sibiu Nagyszeben 

.
 

.
.
.
.
.
.
.
 



Marinescu két halásztár sával ! 
volt a kunyhóban. Hárman vol- 
tak tehát. de Terentének még a 
nevtől is annyira megrettentek, 
hogy szónélkül engedelmesked- 
tek a nem éppen barátságos fel- 
szólitásnak. Az ál-Terente, mi- 
után jóizüen megevett mindent, 
amit eléje tettek, megparancsol- 
ta a halászoknak, hogy furulyáz- 

zanak egy keveset és mulattassák 
őt. Aztán feliratta az egyik lipo- 
vánnal egy panpirra: 

Terente ma éjjel a halász- 
kunyhóban volt! 

és megparancsolta az egyiknek, 
hogy a papirt vigye el a szom- 
szédos faluba a hatósághoz. 
Később elálmosodott és lefe- 

küdt. Mielőtt elaludt volna, még 

megjegyezte, hogy két társa a 
közeli erdőben vár reá, de nem- 
sokára érte fognak jönni. 
Az egyik lipován, amikor látta 

hogy a vendég alszik, felkapott 
egy fejszét és négy csapással ki- 

oltotta az alvó ember életét. 
Másnap aztán jelentkezett a 
csendőrségen és elmondta, hogy 
megölte Terentét. A csendőrség 
kiszállt a helyszinre és megálla- 
pitotta, hogy az ál-Terente nem 
más, mint Nicolae Pavel, brailai 
halász. A nyomozás folyik. 

Brilliáns, gyöngy, 

ékszerésznél, Piata Unirii Szt. 

hely ugyanott 
Telefon interurban 606. 

CONVOCARE 

Avem onoare a invita Onaratii actio- 

nari ai Bancii Poporale din Bihor S. A. 

din OradeasMarc, la adunare generala 
extraordinara, ce se va tine in ziua de 

25. August 1924. ora 11. a. m. in Oradeaz 
Mare, in localul societatii, Strada Cos- 

buc No. 4. 
Oradea-Mare, la 15. August 1924. 

Consiliul de Administratie. 

Ordinea de zi: 

1. Hotarire asupra propunerii inainta- 

te de Consiliul de Administratic in pri- 

vinta rescumpararii de actiunmi conform 

8-lui 161 din Codul Comercial, precum 

si in privinta sporei de capital prin emi: 

terea actiunilor de prioritate. 

2. Modificarea statutelor. 

3. Alegerea presedintelui, membrilor 

Consiliului de Administratie si ai Comiz 

tetului Censorilor. 

4. Eventuale alte propuneri. 

MEGHIVÓ 

A Biharmegyei Népbank r.t. Oradeas 
Mare t. részvényeseit tisztelettel meg- 

hívjuk az OradoazMaren, Str. Cosbuc 4. 

szám alatt az intézet helyiségében, f. é. 

augusztus hó 25. napján d. e. 11 órakor 
megtartandó rendkivüli közgyülésre. 

OradeazMare, 1924. augusztus 15. 

Az igazgatóság. 

Tárgysorozat: 

1. Határozathozatal az igazgatóságnak 
a kereskedelmi törvény 161. §az szerint 
töerténendő részvényviszavásárlás és 

egyben elsőbbségi részvények kibocsájz 

tása által az alaptőke felemelése tárgyá- 

ban beterjesztendő inditványa fielett. 

2. Alapszabály módositás. 

3. A részvénytársaság elnökének, 

igazgatóság és felügyelő bizottság tag- 

jainak megválasztása. 

4. Egyéb inditványok. 

az 

arany ésezüst ékszerek,ezüst evőesz- 
kö. ők, disztárgyak nagy valasztékban 

Kálmán Sándor 
László-ter.) Ékszerkeszitő mi- 
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Sikerült nagyobb 
mennyiségü férfi inget 

melynek árusitását a mai napon megkezdtem 

külföldről olcsó árban 
beszerezni, 

SiUM VILMOS Köröipart 

Kik kerültek ujabban 
a váradi állampolgárok listájára 
A nagyváradi állampolgárok 

listájára, folytatólagosan ma a 

következőket vették fel: 

Saguna (v. Kapucinus)-utcai 
lakosok: Rosenfeld Miklósné 
19, Kállam Salamonné. Szturo- 
vits Helén 10, Fein Kálmán 18, 
Schwartz Jenő 16, Freund Her- 

man 122 Weiszíried Farkas, 
Weiszíried Jenő 16. Csordás Jó- 

zsef 10 Schwarcz FErigyes 16, 
Bradó Julia 19, Kohári Zoltán, 
Kóhn Manó 16, Barta Gvyuláné 
19. sz. 

Kaszárnya-utcai lakosok: 
Merz Anna 4. 

Gh. Lázár (v. Vitéz)-utcai 
lakcsok: Bosányi Károly 5, Kő- 
szeghy Jánosné, Molnár Lajosné 
6, Pribics Sándor, Grósz Izidor 40 

Regele Ferdinánd (v. Rákóci-- 
utfi lakosok: Nagy Béláné 41, 
Pap Lajos 36, Csonka Lajosné 
53, Kirschner Ferencé 53. Hajdu 
Sándor 55, Miskolczv Ferencné 
36. ifj. Davola József 53. Nagy 
Istvánné 53, Kovács Lajos 55., 
Barta Jánosné 53, Horváth Józ 
zsetné 39, Peri Mór 53. Pathy 
Nagy Lajos 39, Vári Szabó Bé- 
láné 39, Bézi Ferenené 55. Krász 

18, (Tabéri Ármin 47. Fata 

nai Andrásné 55. Darvasv La- 
ijosné 55, Karakos Károly 53, 
Eichner Sándor 55. Müller Her- 
man 55, Torjai Károv 41. Szi- 
geti Vilmos 41, Láng Henrik 36, 
dr. Herman Ottó 36, Berkes Ist- 
ván, Berkes Vilma, Berkes Ró- 
zsi 43, Antoni Julianna 41. Szent- 
iványi Adorján, Szabó János 41, 
Bakalovics László, Hubai Lajos- 
né, Pintér Károly 35, Antoni Já- 
nosné 41, Veres György. Turkus 
Tamás. Mihelfi Pál 35. Ferdényi 
Olivérné 41, Fritea Antalné, 

Sán- 
doné 53, Balog Ferenc 18. Zsi- 

gován János 53, Reidner Gyula 
49, dr. Jung Tibor 53. Besnvák 
Pál 28. 

Kertész-utcai lakos: Mondják 
Istvánné 15. 

Vámház-utcai 
Sándorné 31. 

Sztaroveszky-utcai 
Freiberger Benjámin 7. 

lakos: Fekete 

lakos: 

Lakatos-utca lakos: dr. Bor- 
bély Lajos 17. ; 

Printul Carol (v. Szilágyi 
Dezső-ulcai lakos: Máthe Aln- 
drás 21. 
Viahuta (v. Szent János)-ut- 

cai lakos: Lakatos Antalné 66. 

E zó, végén nubka meg 
1 litás Várady Albertnek a mü- 

a Helikon áltandó 
hépkiállítása 

Váradi Albert az első kiállitó 
párisi munkáival 

Müvészeti téren nagyon is ész- 
lelhető hiányon hivatott segiteni 
az a vállalkozás, mely a „Heli- 
kon" mükereskedés égisze alatt 
alakult meg a napokban Nagyvá- 
radon. A Hitelbank palotájában 
(Str. Bratianu Szaniszló-utca) 
három egymásba nyiló hatalmas 
termet béreltek ki állandó jelle- 
gü képkiállitás céljaira. Nagy 

] anyagi áldozatok árán alakitot- 
ták át és diszitették be ezeket a 
helyiségeket, melyek a bécsi, bu- 
dapesti Mücsarnok, Künstler- 
haus. vagy Belvedere jellegévei 
birnak. Ezekben a helyiségekben 
az esztendő tiz hónapjában vál- 
takozva kerülnek hosszabb, rö- 
videbb időtartamra a belföldi, 
budapesti, müncheni stb. festő- 
müvészek legkiválóbb alkotásai 

bemutatóra. 
Megfelelő összeköttetések ré- 

vén módjában fog állani a „He- 
likon" 
kozásának, hogy állandó képki- 
állitásán csak a legismertebb 

szerepeljenek és festők képei 
azok szolid árakon a legtelje- 
sebb garancia mellett jussanak a 
vásárlóközönség birtokába. 

nagykoncepcióju vállal- 

jeit viszi 

A nagyszerünek igérkező kiál- 

vészet Mekkájában: Párisban is 
elismert kiváló grafikusnak muü- 
veivel nyilik meg e hó végén, ün- 
nepélyes keretek között. Várady 
Albert Párisban készült és ott 
kiállitott ragyogó rajzait, pastell- 

Nagyvárad közönsége 
elé. 
A Helikon állandó képkiállitá- 

sa, látványossága és müvészeti 
eseménye lesz Nagyváradnak és 
a maga nemében szórakoztató, 
tanitó és gyönyörködtető talál- 
kozóhelye lesz a város és a vi- 
dék müértő és szépért rajongó 
közönségének. Az ünnepélyes 
megnyitó és Váradynak immár 
világhirü munkái iránt máris 
óriási érdeklődés nyilvánul. 

Tengerit arpát 
Kalenda János, Óvoda-u. 7-a. 

Darál és Elad 

Bdis Ferett 
aranv, ezüst és ékszeráru üzlete 

Sir. Reele Ferdinand (Rákóczi-ut) 1 

Ezűsláru nyártás 
3 st l09i atan an 0ny sándor-1.) ! 

BUTO 

Aus. 
15-től 

nagy elárusitás augusztus 15-ig 
minden elfogadható árban. 

Bécsi Bultorkiállitás 
BÜCHLE Oradea-Mare, Nicolae lorga (Zöldfa-utca) 8. sz. 
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Budapest. 

NAGYVARADI ESTILAP 

Idegenforgalom 
Nagyváradon 
Tegnap a következő idegenet 

érkeztek Nagyváradra: 
Park-szállóba: Rényi Zi 

mond kereskedő Bikszád, Agiá, 
Mór kereskedő Temesvár, 
Leitner Herman és neje taná, 
Bécs, dr Heirich Ferenc és neje 
tanár Bécs, dr Ábrahám Ma 
háztartás Newyork, Roxin jó. 
zsef tanár Nyitra. 
Rimanóczy szállóba: Kelen Ja 

kab kereskedő Bécs, Hochause, 
Dávid kereskedő Kassa, Bátor 
Józsci tisztviselő Nyiregyház, 
Mezey Kálmánné háztartás Zsi. 
ka. Reichental Gyula kereskedi 

Metropol szállóba: Deutsc) 
Fábián magánzó Szeged, Klein 
Béla kereskedő Budapes:, Wach 
berenc igazgató Budapest, Pud. 
ler Sándor kereskedő Szeged, 
Wuisz Mihály kereskedő Buziá. 
Palace szállóba: Lieberszmaye 

Ferdinánd igazgató Budapest 
Vielputz Valter gyáros Buda. 
pest, Blau Jenő és neje kereske. 
dő Budapest, Lövenstein Sando 
szállitó Pancsova. 

A LEGFINOMABB PIPERE 
SZAPPAN 

FőnakrAn cocotivE kismeu 

sürgősen eladó 

modern magánház 
beköltözhető 4 szoba, 
hall, minden mellék- 
helyiséggel, nagy te 
lekkel, vagy anélkül. 

Cim: 

Bulev. Regele Ferdinand 
(v. Rákóczy-ut) 30. jobbra 

A legjobb kívi 

telü bőr-, fiebef 
és vászonbórül- 
dök, valamint be- 
rendezett kazet 
ták és iskdlatás 
kák detaiban is 

kaphiatók engross árak mellet 
Nagyváradi Bőröndáru és Táska ; 
gyárban Str. Cuza Voda (S Száó 

vay-utca) 18. javiiásokai is vlalut 

Nagyváradi Bőründáru és Táskit yi 
Cuza Voda ( Szacsvay-utca) 18 

x HAZTULAJDONOSOK 
GYELMÉBE! Hivatalosan ő 

irt románnyelvü házbérszeti 
dések kaphatók a Hegedüs 
lapirodában, 

ly 

kel 

n)
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Vasárnap, 1924. augusztus 17. 

sSzázmilliót a kompromittált urilány jó hirnevéért 
Egy pesti házas ember flörtje 

Budapesti tudósitónk jelenti: A mult 

év nyarán a margitszigeti strandon be- 

mutatták K. Hildának, egy pesti keres- 

kedő szép fiatal leányának Liebner 

Sziegfried magántisztviselőt, 

annyira megtetszett a leány, hogy enge- 

délyt kért, hogy odahaza is bemutatkoz- 

hasson szüleinél. A harmincötéves fér- 

at nagy előzékenységgel és magyaros 

vendégszeretettel fogadta az anya és 

megengedte neki, hogy máskor is tisztee 

letét tehesse. A férfi élt is az engedély: 

lyel. 
állandó lovagjává szegődött a szép 

leánynak, 

délután a strandon, este a Gerbaudban, 

ugy, hogy mindenki ugy tekintette őke 

már, mint jegyeseket. Hildának voltak 

más kérői is de ezek, amikor látták ezt 

a szép nyári flörtöt, sorban elmaradoz- 

tak. A leány, aki élelmes volt és gondos 

anyai tanácsokkal volt ellátva, egy alka- 

lommal megkérdezte a férfit: 

Maga a multkor azt kérdezte tő- 

lem, mikor beszélhetne az anyámmal? 

A Én, kérem... hja igen, beszélni 

akartam a mamával... 

Nahát miért nem beszél? Egész 

bizonyos, hogy nem fog nemet mondani. 

A férfit szemmelláthatólag kellemet: 

lenül érintette ez a párbeszéd. Gyorsan 

elbucsuzott a leánytól és sem másnap, 

sem harmadnap nem mutatkozott a csaz ! 

nap bucsulevelet ládnál. A negyedik 

küldött a lánynak, amelyben a következ 

zőket irta: 

Eletem legboldogabb korszaka volt 
az a pár hét, amelyet a maga társasá: 

Sajnos, nem gonz 

doltam arra, hogy ez a mindennapos 

kompromittálhatja magát 

gában eltöltöttem. 

együttlét 
Én lennéi a világ legirigylésre 

tóbb embere, ha elvehetném magát, de 

sajnos, most már bevallom, nős em: 

ber vagyok és nyaralásból hazajött a 

feleségem s igy mi már többé nem taz 

lálkozhatunk." 

A leány megmutatta anyjának a levez 
let, aki azonnal ügyvédhez sietett és láz 
nya meghurcolt jó hirnevéért 

száz milnó koronás 

pört inditott Liebner ellen. 

A pörben már több tárgyalás volt és 
csak néhány nappal ezelőti nyert befe- 

jezést. Az utolsó tárgyaláson a biró ki- 
hallgatta a leányt is és megkérdezte tő- 

le, hogy ismeretségük tartama alatt 

toltze szó szeretemről és ami a leglőbb, 

tettse az alperes házassági igéretet neki? 
- Direkt nem beszélt szereletnről, de 

folyton verseket citált, 

ábrándozott, csókolgatta a keze 

pillanatig sem volt met, ugyhogy 

kétséges, hogy szeret engem. 

- Hát ha alm volt szó közöttük sze- 
relemről, a kezét sem kérte meg az al- 

peres, miért türin, hogy hónapoka az 
egész világ előt: ugy szerepeljenek, mint 

legyespár? 
- Kérem, a férfi nagyor bátortalan 

volt és én ugy rtekintetten dolgot, 

hogy szeret ugyan de nem me: nyilat. 
tozni. 

Végül 1s én szolitottam fölnyiia 
kozattételre 

es ekkor derült csak ki, hogy nős em- 

el és csak szalmaózvegyégés használta 

arra, hogy szabad idejét verem tölt- 

biró az anyát elutasitottua keresetés 
részint azért, mert az alopercs viselz 

edésével nem szolgáltatott okot arra, 
e lányát kempromittáiia, sőt ellen- 

g inkább a felperes 

bibájául róható fel, hogy rövid 
ismeretség után megengedte, hogy 

akinek 

.
 

- mégis kompromittálva 

égre és 
panaszt ismeretlen tettesek el- 

kártéritési 

Jámbor Lajos, 

ládjáért, 

sz alperes gyedül szóvrakozzon leá: 
nyával, 

anélkül, hogy kellő időben meggyőző- 
dést szerzett elna arról. hogy ez nős 
ember s házassági céljai nincsenek. Ha 

leánya - mondja tovább az iadokolás 

érzi magát, 

ezért ne alperesre vessen követ, hanem 

önmagára, , 

mert egy jó anya és egy jól nevelt 

urilány nem engedi meg, hogy egy 

férfivel, akivel alig pár napja ismer- 

kedett meg, egyedül járjon szorako- 

zóhelyekre. 

Az itélet ellen természetesen az anya 

ügyvédje fölebebzést jelentett ne és igy 

az ügy iratai most fölkerülsek a felsőz 

1 birósághoz. 

Kilosztották a váradi korzó 
egyik ékszerész üzletét 

Negyedmillió a kár - Kk voltak a futballista-ékszerész betörői 

Nincs huszonnégy óráija hogy 

ártalmatlanná 
radi 
betörők vezéreit, s ime ma reg- 
gelre már megint igen reitélyes 
körülmények között véghezvitt 
betörés szólitoatta munkába a 
bünügyi osztálv nyomozóit. 
Kovács Jáncs, az ismert ioet- 

batllista nemrégiben nyitotta meg 
orás és ékszer üzletét a Regele 
Ferdinánd (Rákóczy-ut) 35 sz. 
alatt. A korzónak ezt a csino- 
san berendezett üzletét sokan 
kerelék fel. Kirakatában érté- 
kes holmik diszelegtek. 
Kavács János ma reggel lé- 

lekszakadva rohant a 
kétségbeesetten cmelt 

len. akik az éjszakai órákban üz- 
letét a szó szoros ér elmében kiz 

Érdekes pörösk 

tette a nagyvá- 
rendőrség a Telekváutcai 

ő'ség, s ezekből 
verkeztetni hogy a tettesek ka- 

readőr- 

ödés 750 dollár 

fo ztották. 
Bejan János,. a bünügyi cez- 

tály főnöke Fodor Béla főll- 

ügyelő és két detektiv azonnal 
megijelentek a betörés szinhe- 
lyén. A rendőri nyomozás su- 
rán megállapitást nyert. hogy a 

betörök az udvar felőli vasoán- 
tokkal és biztonsági zárral ellá- 
tott hatalmas tölgyfa aitóiát fe- 
szitesték ki és behatolva az úz- 
latbe. onnani minden elemelhető 
holmii elvittek. 
A vizsgálat során fonros bün- 

ielek birtokába jutott a rend: 
arra lehet kö- 

tona: álruhát öltött egyének 
voltak. 

A kár eddigi megállapitások 
szerint meghaladia a 250 
lej: 

czer 

körül a váradi törvényszéken 
...Esküszöm a mindentudó és , 

mindenható Istenre, hogy Ger- 
gely Gyulának 750 dollárt hitel- 
be átadtam és ebből az összeg- 
ből 60 dollárt egyévi kamat fe- 
jében visszavettem, illetve visz- 
szakaptam... 
Ezt a nem mindennapi tartal- 

mu esküt tette le ma délelőtt a 
törvényszék Korn-tanácsánál 

Amerikából két 
évvel ezelőtt hazatért rentier, aki 
tavalv juliusban - legalább is 
igy adta elő keresetében - 750 
dollárt adott kölcsön Gergely 
Gyulának. aki lejáratkor vona- 
kodott a 750 dollárt visszafizet- 

ni, - arra hivatkozva, hogy ő 
tényleg csak 550 dollárt kapott 
Jámbortól . Természetesen perre 
került a dolog és a ma délelőtti 
tárgyaláson Jámbor továbbra is 
750 dollárt követel, mig Gergely 
kérte felperes megeskettését 
arra nézve, hogy tényleg 750 dol- 
lárt adott neki. A biróság el is 
rendelte az eskül kivételét. Ezen- 
kivül elrendelte a biróság Mezei 
Miklósnak, az Agrár Takarék 
igazgatójának szakértőként való 
kihallgatását arra nézve, hogy mi 
volt a dollár középárfolyama 
1923 juliusában. A tárgyalást 
augusztus 20-ra halasztották. 

Halálra itéltek 
Budapesti tudósitónk ijelenti: 

Sajátságos bünöst itélt kötélál- 
tali halálra a győri törvényszék 
rövid tárgyalás után. Magyar 
Kálmán nagybajcsi kőmüves se- 
géd élls-halt sokgyermekes csa- 

amelyet munka hiján 
és mert lassanknét tipikus mun- 
kakerülővé vált, rendszeres 
tyuktolvajlásból igyekezett el- 
tartani. A folytonos tvuklopás 
oda vezette Magyar Kálmánt, 
hogy ez év március 6-án este 
megölte és kirabolta Berger 
Adám nagybajcsi vegyeskeres- 
kedőt és feleségét, akik évtizede 
éltek a faluban, s akiket jószi- 
vükért mindenki szeretett. 

A tárgyaláson Magyar Kál- 
mán elmondotta vallomása so- 
rán. hogy családija miatt már 
régólta a lopáshoz folvyamodott. 
A gyilkosságot ugy követte el, 

hogy amikor este Berger az is- 

egy tyuktolvajt 
tállóba ment, utána lopódzott 
és egy vésővel fejbevágta. Ez- 
után a lakásba lopódzott, otlt 
Bergerné éppen a haját bonto- 
gatlta, ő leütötte a lámpát és al 
söllétben egy fadarnabbal agyon- 

verte Bergernét. Aztán kiment 

NAGYVÁRADI ESTILA 

az udvarraa felszedett három 
csirkét és hazavitte. 

Magyar felesége előadta val- 
lomásában, hogy Magyar a gyil- 
kosság után harmadnap elmon- 
dotta neki, hogy ő ölte meg Ber- 
geréket. A gyilkosság előtti na- 
pokon pedig egyszer emlitette 
férje. hogy meg kellene ölnie 
Bergeréket. 
Az elnök: 

férjétől? 
Magyarné: Nem. holtom nap- 

jáig Magyar Kálmánné akarok 
maradni. Férjem nagyon sze- 
rette családját, engem tettleg 
soha nem bántalmazott. csak né- 
ha, szóval. Mikor a lopott tyu- 
kokalt hozogattaa mert szemre- 
hányást tettem neki. mindig azt 
mondta, ugy tartija el gyermez 
keit, ahogy tudia. 
Magyar Mária, a gyilkos 18 

éves leánya nem kivánt vallo- 
mást tenni apja ellen. ; 
A károsultak hosszu sorát 

hallgatták ki ezután. maid a bi- 
róság meghozta halálos itéletét. 
A vádlott enyhitésért felebbe- 

Nem akar elválni 

Napról-napra nő 
az érdeklődés 

a váradi Kereskedelmi Csarnok 
szeptemberi kiállitásos vására 
iránt. Mal már az a helyzet, 
hogy nemcsak a gyáripar és ke- 

reskedelme vonul be a Csar- 
nok pazar diszitésü termeibe, 
hanem legujabb megállapodás 
értelmében az Ipartestület szá- 
mos tagja is részt vesz a kiálli- 
tásos vásáron. Hogy mennél 
több férőhely legyen, a kereske- 
delmi iskola tantermeit is fel- 
használják. 
Ez is bizonyitja hogy a nagy- 

váradi iparosság megérti az 
idők szavát és igyekszik min- 
den modern akcióval szemben 
megértést tanusitani. 
A Csarnok kiállitásos vásár- 

iára még kaphatók helvek. Al 
vásár rendezősége minden este 
7 és 8 óra között, - vasárnap 
pedig délelőtt 10 és 12 óra között 
- ügyeleti szolgálatot tart a 

Csarnokban, és érdeklődőknek 
készséggel ad felvilágositási. - 
(Telefon 1-28.) 

MAI ZURICH! NYITAs 

NEWVYORK - - - 52875 
LONDON - - - - 2140850 
PÁRIS - - --- 3020 

BUKAREST -- 240- 
BUDAPEST- - - 06950 
BECs-------b07475 

PRAGA--- -- 1575 
MILANO- --- 2392- 

BERLIN- - - - - 0 vul125 
........... 

Kihallgatta a falut a vizsgálóbiró 
Főtárgyalásra kerül a sikkasztó jegyző ügye 

P alánkay Károly vizsgáló- 
biró ma érkezett vissza Beznáról 
ahol három napon keresztül tar- 
tó tanukihallgatás után befejezte 
a vizsgálatot a hivatalos pénzek 
elsikkasztásával és egyéb hivata- 
li szabálytalanságokkal vádolt 
községi jegyző ügyében. 

A vizsgálóbiró hatvan tanut 
hallgatott ki. akiknek vallomása 
egyöntetüen megegyezik abban, 
hogy Kain Jakab jegyző vissza- 

élt a lakosság jóhiszemüségével. 
Kain a vizsgálat során megállapi- 
tott hiányokat teljes egészében 
megtéritette ugyan, de ez csupán 
enyhitő körülményként tudható 
be számára. 
A vizsgálóbiró jelentése alap- 

ján a királyi ügyészség rövidesen 
elkésziti a vádiratot a sikkasz- 
tó jegyző ellen, akinek ügye még 
szeptemberben főtárgyalásra ke- 
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Leichner Szőrmeáruház 
Uj modellek. Nagy választék. Oleső árak. 

Str. Ciorosar (Uri-u.) 4. 

ipolema REG/4 Az 
(BÉÉ TÉG) 3.szá 
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Szalóés szahónők 
II yene 

A 

HEGEDÜS 
hirlapirodába 
megérkezlek az őszi és téli 

DIVATLAPOK 
Paris Album 

„ Confection 
„ Star 
„ §Smart 

Confection Moderne 
London Styles 
Paris Chic Parfait 

Peifect Album 
Schic Parisien 
Hunesse Parisienne 
Die Wienerin 
Paris 
Perfect Kindermode 
Varia Kindermodern 
L'Enfant 
The Gentleman 

gga m v2 
; j 

Nyomtatványok, 

Üzleti könyvek 
bármilyen kivitelben 

Irodaberendezések 

égai és László 
apirkereskedésében, Avram 

lanőu (Kossuth Lajos)-utca 2 
Telefon 623 interurban 

Csodás női kabát kel- 
mék és férfi ruhaszö- 

vetek érkeztek 

SZABÓK, SZABON ÖK FI- 
GYELMÉBE! Saison Parisien 

Costumes Mantcaux legujabb 
száma megérkeztek a HEGE- 
DüS HIRLAPIRODÁBA. 

eylenyá lultyáyyt eni ayvgezínen 

Minden szó 3 lei, vastag betükkel 6 lei. 
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éves gyermekem 

Ferdinand (Rákóczizut) 55--b. 

- A legkisebb hirdetés ára 30 lei. 

se tEVElezés 3] 
SZOLID és megbizható cég Kertész 

Reclam üzlete Rimanóczy-utcán, hol 
divat őszi kosztum kabát és női ruha 

szövetek olcsóbbak, mint bárhol. 

MHAzassas 
HAZASSÁGKÖZVETITÉSI ügyben 

méltóztassék lapunkra való hivatkozás- 

í 

sal bizalommal Faragó Jenő elismerten 
uri és diszkrét előkelő irodájához for- 
dulni, Budapest, Népszinházzutca tizen: 
hat. Cégjelzéstelen levelezés. Megbizá- 
sok: Romániából, Slovenskóból, Jugo: 
szláviából, Magyarországból. 2008 

URAIM! 

resztény urileány vagyok. 

vőt biztositó nagy 

mánynyal, 

nyében, 

Huszonnégyéves szép, kez 

földbirtok hozo- 

egy harmonikus jövő reméz 

gazdálkodni szerető urnak szez 

ra, vidéken lakunk, társaság hijján ez 

uton vélem megtalálni a melegszivü s 

oly talpig urat, kinek életcélja a harmoz 

nikus házasélet. Öszinte levelet 

birtok" jeligére a Hegedüs hirlapirodá- 

ba. (Kaland, annonium mellőzve.) 2010 

HÖLGYEIM! Saját házamban négye 

szobás, modern lakásom berendezve 

(zongora is) szép kert fogat, stb. elég 

szép vagyonnal rendelkező gyógyszere 

tártulajdonos vagyok, keresztény. Jöz 

vendőbelim személyében nem hozoz 

mányt, hanem jószivet és hüséges élet: 

párt keresek. Ajánlatokat „Eszménye 

képem' jeligére a Hegedüs hirlapiroda 

továbbit. (Névtelenre nem válaszolok.) 

2009 

*akas 
MAGÁNOS öreg asszonynak megfez 

lelő kis lakásom elcserélném egyszobás, 

konyhás lakásért, lelépést is fizetek. 

Cim Szent Annazutca 27. szám, az üzlet- 

ben. 

De [atkatmazás 
ROMÁNUL tudó kissasszony pénz- 

tárhoz vagy irodába kezdőnek ajánlko- 

zik. Őssiztér 4. 404 

MAROSVÁSÁRHELYRE kercsek 2 

mellé német leányt. 
Jelentkezni Ujpogánytelep, Sternberg- 

üzlet. 432 

PAPIRSZAKMÁBAN jártas csinos, 

ügyes kiszolgáló leányt azonnalra kerez 

sünk. Cim Hegedüs hirlapirodában. 436 

HIMZŐ és ajouroző nők állandó 

munkát kaphatnak Vadasnál, Bulevaie 

dul Regele Ferdinand (Rákóczizut) 3. 

420 

AZONNALI belépésre 

szakácsnőt keres Osvát, 

utca 12. 

ELSŐRENDÜ vasalónőt, ki férüiing 

fényezést vállal, keres Élőné, Rul. Regele 

4509 

szobalányt, 

Rimanóczy- 

455 

Mih. Viteazul (Nagypiac-tér) 14. 
Harmati füszeressel szemben. 

GÉPHMZŐNŐ azonnalra felvétetik. 

IElőnyomda, Strada Nicolae Jorga 
(zZöldfalutca) 13. 456 

„Ösi 

Nyugodt jö: 

savás-vérei s 
rényen kezét nyujtja örök életkapocs: 

értő TISZTESSÉGES, főzéshez is 

mindenes három tagu családhoz azonz 

nali belépésre kerestetik. Ciím a Hegez- 

düs hirlapirodába. 

BOLTI szolga felvétetik a Spitzre és 

Lengyel céghez. 453 

PERFECT román és magyarul iró és 

beszélő nyugdijas tüzoltó, erdő kitermez 

léshez felügyelői, raktárnoki vagy kiadói 

állást ktres. Cimeket Hegedüs hirlapiro- 

dába kérek. 454 

FIATALABB, jól főző mindenes szaz 

kácsnő jó fizetéssel azonnalra felvétetik 

Ujvári, Strada Teatrului (Szinházzu.) 4. 

450 

GEPIROKISASSZONYT, ki könyve- 
lésben is jártas és magyar, német, román 

nyelveken diktandó után hibátlanul ir, 

felvesz Grünberger esszenciagyár, Sirul 

Cerbilor (Szarvaszsor) 1-3. Önálló levez 

lező előnyben részesül. 448 

GYERMEKKOCSI, nikkelezett, antik, 

ruhaszekrények, vaságy sodronynyal, ló- 

szőr matrac, szalongarnitura eladó. Str. 

Simeon Barnutiu (Damjanichzu.) 9. 458 

ELADÓ rövid zongora. Paliszander 

ebédlő 6 székkel. Cim Bul. Regele Fer- 
dinand (Rákóczizut) 30. jobbra, Szász. 

272 

ELADÓ kézimunka storok, függö- 

nyök, fehér, szines és arany teritők, 

nagyon szép filé munkák, csipkék, bez 

ttéek és motivok, kötött teritők, kiz 

csik és nagyok, divány párna montiroz 

zatlan, kicsi kelim teritő, szekrény 

csikok. Zsebkendők, ieibhenek, álló 

lámpa, ernyő, szőnyegek, perzsa, 

szimrna és argaman. 23 m. finom rum- 

burgi vászon. 12 személyes étkező szer- 

viz és egy 6 személyes ezüst szerviz, 

gobelin kép, selyem horgolt redikülök, 

selyem, rojtos kendő, kötött csipke. 

Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 

ut) 30. jobbra, Szász. 427 

NATIONALkassza, alig használt, 
teljesen jó eladó. Cim a rlegedüs hirz 

lapirodában. 407 

IRÓGÉP. Legujabb 25-ös mo- 
dellü Yost-irógép, teljesen uj 
állapotban eladó. Strada Epis- 
copul Ciorogariu (Uri-utca) 15. 
sz. földszint 5. 

ELADÓ ebédlők, háló, uriszoba, 

gardrob szekrény, álló tükör, képek, 

hosszu zongora, fürdőkád, kazánnal. 

Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 

ut) 30. jobbra, Szász. 426 

IROBAI üvegfal, üzetberendezés el- 
adó a Hegedüs hirlapirodában. 37 

ALIG használt 

ebédlő eladó. 

dában. 

complett palisander 

Cim: Hegedüs hirlapiroz 

452 

ÜZLETHELYISÉG közvetlen Ferdiz 

nand király (Rákóczi) ut közelében 

esetleg áruval együtt - átadó. Cim Hez 

gedüs hirlapirodába. 451 

BIZOMÁNYBA elfozadok nporcellánt, 
kézimunkát, fehérnemüt. Szász, Ferdi- 
nánd király (Rákóczi) ut 30. jobbra. 23 

NAGYVAÁRADI ESTIL 

KÖLÖNFÉLÉK 
FINOM ebéd kosztot Sehlauek, 
közelébe keresek. Cimet a MHegecdis hi 
lápirodába kér. 431 

" 

.. 

ORTH. kóser koszt és lakás kapható, 
Strada Alexandri (Teleky-utca) 22. 440 

GÉPAJOUROZÁST olcsón és jól ké. 
szit Erbsteinné, Strada Cuza Voda 
(Szacsvay-utca) 28, vagy Sztaroveszky. 
utca 1I. szám. 126. 

tassssza......z. 
i Használjunk kizáról: 

legjabb növeny 
etelzsirt, 
mert tiszta, egészse- 
ges és szapora 

zAcoserul előállitva, szi 
goruan az orthodox 
zr. rituelek szerini 

Fucbs Bonjámin nagyva 
radi orth. tőrabbi ur 
felügyelete alatt 

esziti a Faorica Pheni 
8 8. a. R. Bucsresti. 
Oradea-marei képviselet: 

FISCHER EMIL Parcul Stetan 
cel mare 11. - Telefon 962 

En, r és ilat 
üvegezést legolcsóbban készit 

Frenczel fyesezési vállalata 
tábla- és tükörüveg raktára 

Str. Vlahuta (Sz János-u.) 44. Tel. 292. 

el 
a
 s
z 

ze
 
s
 a
 
zs
 a
 
n
 a
 
sz
 

a
 
xs
 z

s 
za

 
m
 
ms

 a
 
sz
 m

y 
az
 s

a 
az
 s
z 

as
 a
z 
az

 a
z 

ss
 

E
e
e
s
s
s
e
z
m
a
m
s
s
a
m
s
s
m
a
m
a
z
s
a
m
a
m
a
 

a 

e 
" 
sg on 
. 

az e 

m 

a 
o2 
. 

Eladó 
a város központjába 140 szép 
modern ház, mind beköltözhető 
több magánház, emeletes bér- 
palota, a város külsőbb részén 
szép tágas épületek istálókkal 
már 100 ezer Leitől. Van na- 
gyobb-kisebb birtokok. 1 hold 
szőllőtől 20-ig, több 1 és 2 szo- 
bás lakások. - Ha bármit 
adni. kiadni cserélni akar. 
zalommal keressen fel. diszkré- 
ten azonnal elintézem. Porcd- 
lánt, fehérnemüt, szőnyeget bi- 

zományba elfogadok. 

Weisz Gizi 
közvetitő irodája 

Nagyvárad, Nyamda-v. 4 Szaniszió-t. sarol. 
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